

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 40 (6674)

ВТОРНИК, 4 АПРЕЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.



В ателье верхней одежды Яйского райбытбъединения доброй славой пользуется дружный рабочий коллектив, руководит которым бригадир Г. П. Харина. В составе бригады: К. Клепикова, О. Самкова, Н. Зайцева, Н. Болвакина и закройщица В. Караваева. На протяже-

нии уже длительного времени эти женщины выполняют социалистические обязательства на 110—115 процентов. Большее внимание уделяют качеству выполнения заказов и оперативности в работе.

Фото С. Саргеева.

КАК ЖИВЕШЬ, МАЛАЯ ДЕРЕВНЯ!

В АНТОНОВКЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Мы обращались в редакцию газеты «Вперед к коммунизму», к руководителям совхоза «Яйский» и райпо по поводу работы нашего магазина. В нашем селе проживает тринадцать семей. Это люди, в основном, пенсионного возраста. Мы не в состоянии куда-то в другой населенный пункт идти или ехать за предметами первой необходимости, за хлебом. Дело в том, что магазин у нас есть и... нет (оп). А все потому, что с лета не отремонтировали его. Оставили так в зиму. А что значит зимой магазин (без отопления)? Ни руководители нашего райпо, ни Судженский сельсовет ни-

чего не сделали для того, чтобы отремонтировать печь. Каким бы зимы ни была теплая, все-таки в неотапливаемом помещении ни хранить продукты, ни работать продавцу невозможно. А сейчас вроде бы тепло стало и работать можно, но продавец, заверюбе, уже отсюда работало: открывал и закрывал магазин, когда захочет. Вот и получается так: привезут хлеб — продавец нет. На следующий день вышла продавец на работу — хлеба нет.

Теперь мы рассчитываем на то, что наши вышестоящие органы — райком партии и райисполком — помо-

гут нам наладить работу нашего магазина или заставят это сделать того, кому положено этим заниматься.

ГОРБУНОВ, ШВЫДЬКО,

во вчерашнюю жителя с. Антоновки.

От редакции.

Жители Антоновки обращались к нам в редакцию в октябре прошлого года. Обращались с просьбой помочь им организовать регулярную доставку почтовой корреспонденции (ведь в село даже почта не доставляется), нет здесь медпункта, был магазин и по, как видим, толку нет от него. На публикацию газеты под названием «Залупалось жи-

вотердиче» от 27 октября, где поднимались все эти проблемы, так и не получила редакция ответа не из одних источников. Был только телефонный звонок из села связи, что в ближайшее время возможности содержать почтальона для Антоновки нет.

А проблему с работой магазина так и не решили и не решали. Ни печи не отремонтировали, ни об оборудовании каком-либо не позаботились. Что на это ответить: редакции в райпо? Ответ, конечно же, будет помещен в газете. И очень хотелось бы верить, что на сей раз он будет положительным.

Как с надоями?

Жод социалистического соревнования между колхозниками животноводческих ферм хвостов района характеризуется следующими показателями: в лучшей колонке — среднесуточный удой молока от коровы на 3 апреля 1989 года, в лучшей — эту же дату прошлого года в килограммах:

Мариновская 8,6 7,1
Арышевская 9,3 8,0
Сергеевская 7,6 7,3
«Родина» 8,9 9,7
Яя-Юриковская 8,0 8,3
Бельская 7,8 9,2
«Вознесенский» 7,2 7,6
«Улановский» 7,1 7,6
Улановская 7,6 7,9
Димитриева 5,9 7,3
Медведниновская 5,9 6,8
«Победа» 7,0 7,8
Николаевская № 1 5,6 8,0
Николаевская № 2 9,0 7,4
«Петровский» 6,6 6,9
Кайлинская 6,6 6,9
Данюковская 6,7 6,7

Малиновская 5,8 6,2
Суровская 6,9 8,0
«Чинятский» 6,6 8,9
Судженская 6,9 8,1
Опыетская 3,4 11,4
«Климский» 5,2 6,0
«Бельяновский» 4,2 9,4
По ИРАПО 7,4 7,8

Лидером социалистического соревнования вновь стал совхоз «Яйский». Животноводы этого хозяйства ежедневно надивают по 11 килограмм молока, что на 1 килограмм и 800 грамм молока больше, чем в это же время прошлого года. Особенно успехи добиваются мальцевские животноводы. Все фермы хозяйства работают с прибавкой. К прошлому году. За десять дней каждая корова в среднем прибавила на килограмм, триста грамм молока в день. Кроме совхоза «Яйский» с прибавкой к прошлому году работают только в совхозе «Марьевский» да в «Анжеро-Судженском» с прибавкой. Оставшиеся в 400 грамм существенно.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ

КОЛХОЗА «ПОБЕДА» СООБЩАЕТ:

Соревнуются

доярки

Первенство в социалистическом соревновании среди коллективов бригад, ухаживающих за молочным стадом, занял коллектив бригады фермы № 2. Возглавляет этот коллектив коммунист Александр Терентьевна Ковалева.

При плане надоев 150 кг молока бригада получила в феврале по 200 килограм-

мов. Значительно перевыполнили личные задания Переводовые доярки этой фермы: Так, Зинаида Васильевна Солтанова надоями за февраль от каждой коровы своей группы по 282 килограмма молока, Лидия Рудольфовна Роппель — 259 кг, Мария Афанасьевна Гордичева — 256 кг.

Мастера

высоких привесов

Такое звание оправдали в феврале и с начала года доярки, работающие на выращивании маленьких телок.

Геннадий Дмитриевич Солодовников, Зинаида Терентьевна Маслова, Раиса Васильевна Гречухина, Любовь Владимировна Суркина получили от каждой живой коровы по 885 грамм, при плане 664 грамма, при

той же плане. Николай Иванович Красотский, Владимир Ильич Морозов, Виктор Петрович Гордиченко, Иван Николаевич Ульрих трудятся на откорме телят. Они получили от каждой живой коровы по 520 грамм, при плане 340 г.

М. ЧИПИГИНА,

председатель профкома колхоза «Победа».

ПУЛС СОРЕВНОВАНИЯ

План выполнен

На 103 процента выполнены план марта для участка Дюкский. Намеченная задача в этом успехе бригадиров — тракторист Сергей Иванович Сметалин и Геннадий Михайлович Пумица.

коллектив, работающий под руководством Николая Ивановича Тельбуха, успешно выполнял. Часть плана и по вырабочке парной доски. Его сделал рабочий парного цеха под руководством Марии Шамшурдиновны Ишаевой.

Вывозка леса по этому участку за первый квартал составила 127 процентов. Постоянно в пути лесозавозы, которые водит Владимир Георгиевич Савицкий, Александр Федорович Хроменко, Василий Николаевич Самыкин, Николай Николаевич Николаев, Ирины вырабочки шоферов лесозавозчик машин ежедневно вывозят на 130 процентов.

Под угрозой срыва ходилась месячная задача мебельного цеха. Поставленный не поставили своевременно детали мебельной мебели.

Их подвели лесозавозчик и переработчики. Неартадный план по выработке пиломатериалов

Но, когда они поступили, колхозники цеха, руководимый Палиной Пальмой Дюкской, до предела увеличили свой рабочий день и успешно выполнили план.

А. БАЙНЕР, начальник лесозавозки.

В РК ВЛКСМ

30 марта 1989 года в Яйском РК ВЛКСМ состоялось расширенное заседание бюро, на котором были заслушаны и обсуждены следующие вопросы: «Об уплате членских комсомольских взносов и о переводе на безналичную форму оплаты комсомольских взносов», «Обсуждение возможности строительства жилья для молодежи поселка», «О выборах кандидата в делегаты на XIII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в г. Пхеньяне».

По первому вопросу был заслушан анализ уплаты членских взносов в комсомольских организациях за январь и февраль текущего года. Анализ показал, что положение с уплатой членских взносов в нашей районной комсомольской организации не отвечает требованиям Устава ВЛКСМ. Поэтому было принято решение до июня перевести уплату членских взносов в комсомольских организациях на безналичную форму, с добровольного согласия самих комсомольцев.

При обсуждении возможности строительства жилья для молодежи поселка бюро пришло к единодушному мнению, что необходимо провести социологические исследования и создать инициативную группу по разработке проекта создания МЖК. Для этой работы был создан ко-

ординационный штаб при РК ВЛКСМ, в который вошли В. Молчанов, Г. Пушина, Н. Прокопovit, А. Чувашов. Возглавит работу этого штаба Б. Красиков—первый секретарь РК ВЛКСМ. Для того, чтобы начать работу, бюро приняло решение о том, чтобы секретари первичных комсомольских организаций поселка в срок до 20 апреля предоставили списки в РК ВЛКСМ комсомольцев и коммунистов (в возрасте до 28 лет), и молодежи (в возрасте до 30 лет), нуждающихся в жилье или в его улучшении и желающих принять участие в работе МЖК.

Обсуждая третий вопрос «О выборах кандидата в делегаты на XIII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в г. Пхеньяне», бюро постановило объявить в районе конкурс по выдвижению кандидатов. Предложения комсомольских организаций о кандидатах в делегаты направляются в конкурсную комиссию РК ВЛКСМ в срок до 10 апреля 1989 года. Делегат на фестиваль от нашего района будет также участвовать в областном конкурсе. Требования к возможным кандидатурам следующие: возраст не старше 35 лет, член ВЛКСМ или КПСС, активно участвующий в жизни районной комсомольской организации.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Сельская учительница

Рано начинается трудовой день у учительницы математики Марьевской средней школы Любови Евгеньевны Скударновой. Она спешит каждое утро в школу.

Вместе с мамой собирается в подготовительный класс ее старшая дочурка. Уже уложены книжки в ранец, надеты пальтишко и шапочка, но задерживает маму четырехлетний братишка.

Идут Скударновы на работу организованно, всей семьей. Каждого ждет свое ответственное дело на целый трудовой день.

Наполнен он до краев заботами самыми разными у

Любови Евгеньевны. Пока идут в школе уроки—она, внимательная, добрая наставница, старается прививать знания подросткам. Научить их своему предмету так, чтобы потом всю жизнь они были благодарны учительнице.

Но не замыкается круг забот сельской учительницы на семье и школе. В последний созыв односельчане единогласно проголосовали за Любовь Евгеньевну, избрав ее депутатом Марьевского сельского Совета.

Неравнодушная по характеру женщина и до выборов в депутаты много

внимания уделяла вопросам воспитания учеников и их родителей, санитарному состоянию и благоустройству села. Теперь как депутат Совета она часто поднимает эти проблемы на заседаниях исполкомов и сессиях сельского Совета.

Сельский учитель испокон веков нес знания народу, старался прививать культуру. С большой энергией взялась за работу депутат Скударнова. Она вместе с женсоветом села готовит концертные программы. Вовлекает сельских труженников в общественную работу.

Есть у коммуниста Л. Е. Скударновой и еще одно

ответственное поручение—она заместитель секретаря парткома совхоза «Марьевский» по идеологической работе. Ведет с труженниками села большую пропагандистскую работу. Помогает людям изучать политику партии, экономику нашего государства.

Много, конечно, нагрузок и забот у матери-женщины. И все-таки она старается везде успеть, помочь, зажечь интерес у людей к активному труду и активной жизни.

А. СКУМАЙ,
председатель
Марьевского
сельского Совета.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Квартальный госзаказ выполнен

С нового года перешли на хозрасчет и самофинансирование швейники Яйской фабрики «Восход». И с первого месяца они выполняют планы по основным показателям.

Выполнены госзаказ и поставки по договорам за первый квартал третьего года пятилетки.

Лучшие показатели в соревновании между цехами у трудовых коллективов второ-

го и четвертого цехов, где начальники Валентина Николаевна Курочкина и Ольга Сидоровна Николайченко.

Перейдя на новую форму организации труда, швейники значительно уве-

личили темпы производства продукции в сравнении с предыдущим годом.

С. УГЛОВА,
экономист планового
отдела швейной
фабрики «Восход».

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

У НЕЁ ПРОСТО ДОКТОРСКИЙ ТАЛАНТ

В редакцию нашей газеты пришло такое письмо: «Каждая мать мечтает вырастить своих детей хорошими людьми. Очень повезло матери Татьяне Ивановне Басовской. Ее дочь стала детским врачом. У этой хрупкой, нежной женщины очень щедрое сердце. Когда у нас в семьях появились дети, то мы стали ее частыми посетителями. Очень хорошей чертой ее является умение выслушать и неторопливо, внимательно разъяснить, что применить в данный момент для лечения ребенка. У нее просто докторский талант. С ней приятно быть рядом, слушать ее. Уходяшь из кабинета с верой в победу над болезнью».

Спасибо Вам, Татьяна Ивановна, что вы избрали такую трудную и всем людям необходимую профессию—исцелять души людские. Желаем Вам здоровья, успехов в Вашей жизни и работе!!

**КОНДЕРСКАЯ,
ИВАНОВА,
р. п. Яя,
ул. Партизанская».**

Прочитав это письмо, тем более была к нему приписана с просьбой погласить его со снимком, невольно захотелось встретиться с Татьяной Ивановной Басовской, чтобы узнать ее поближе и рассказать о ней побольше нашим читателям. Пришла я в детскую консультацию, когда прием у нее уже закончился, и она спешила на свой участок, к своим маленьким пациентам. Я попросила уделить мне несколько минут, чтобы немного рассказать о себе. Татьяна Ивановна сразу заисмушалась, услышав такую просьбу и узнав, что это нужно для газеты. И спокойно, нежностью волнуясь, стала отвечать на мои вопросы.

Родилась Татьяна Ивановна в г. Новосибирске, там



же окончила медицинский институт, получила специальность врача-педиатра. Работать первые годы пришлось в участковой больнице Проктопьевского района, иногда находилась там целыми сутками. Когда были тяжелобольные дети, увозила сама их в городскую больницу, за 60 километров. Переживала за каждого, чтобы не опоздать, приехать вовремя, спасти ребенка.

«Разочарованный у меня никогда не было, и ни разу я не пожалела, что выбрала такую профессию»,—сказала Татьяна Ивановна.

В нашей детской консультации Татьяна Ивановна работает четвертый год. Плавным в своей работе она считает знания, профессиональную подготовку и, конечно же, любовь к детям.

«Если не любить детей, да и вообще людей, то и врачом не быть»,—говорит она. —Сложно в нашей работе то, что, придя по вызову к тяжелобольному ребенку, нужно быстро сориентироваться в поставке диагноза, решить, как поступить: отправить сразу в стационар или лечить дома? Легче работать с теми детьми, которые родились уже при мне, они мне как свои, я слежу за ними с самым нежным вниманием».

Самая Татьяна Ивановна—мать двоих детей. И, как о ней сказала фельдшер Л. И. Кулагина, очень скромная, добрая, вежливая, все ее в коллективе уважают и среди родителей пользуются авторитетом.

не Басовской, нельзя не сказать о ее надежной помощнице—медсестре Иришке Анапьевне Дроздовой, которая может в любое время заменить врача.

Светлана Игоревна Ибрагимова, заведующая детской консультацией, так отзывалась о них: «Участок их один из лучших. Свою специальность знают хорошо. Снизились заболевания у детей, а это прежде всего. Здоровье детей—воп что главное в их работе».

Успехов Вам, уважаемые женщины, и всего самого доброго в вашей жизни!!

В. ПЛАВОВА.
На снимке: врач-педиатр
детской консультации Т. И.
Басовская.

Фото С. Сергеева.

ЛЮДИ НЕЗАМЕТНЫХ ПРОФЕССИЙ

УВЛЕЧЁННОСТЬ

Прошу вас выразить благодарность парикмахеру райбытобъединения Людмиле Николаевне Синева за ее чуткое, отзывчивое отношение к людям. Не считаясь с личным временем, Людмила Николаевна всегда обслужит клиента. Желаю ей здоровья, счастья, успехов в работе.

**Н. БЕЛОВА,
р. п. Яя.**

В женском салоне парикмахерской много народу. На длинном диване, вдоль стены сидят женщины. Пока у одной сушатся волосы, а другая ожидает завивку, третьей делается стрижка, остальные ждут терпеливо. Рассказывают новости, делают впечатлениями дня или просто смотрят телевизор.

—У нас все мастера могут выполнять сложные стрижки,—поворит завещающая салонном.

—И все-таки я подожду Синева,—отвечает клиентка.

—Я тоже к Синева,—поворит друшая.

Раздается телефонный звонок, и опять на друлом конце провода спрашивают: «В какую смену Людмила Николаевна Синева работает?».

Откуда такая популярность? Догадаться не трудно. Более двадцати лет Людмила Николаевна Синева бесменно трудится парикмахером в нашем поселке. Сначала она трудилась в парикмахерской, которая

находилась в парикмахерской, которая располагалась в старой поселковой бане, потом много лет—на улице Красноармейской. И теперь в здании бытового обслуживания при лесокombинате.

Конечно, уважают ее люди и за многолетний труд. Но больше всего—за ее умелые руки, вежливое обращение, внимательность. Она как истинный художник может посоветовать и сделать стрижку или прическу, подчеркывающую индивидуальную привлекательность человека, обслужит быстро. Найдет тему для беседы, поддержит непринужденный разговор. Уходят люди из салона парикмахерской всегда в хорошем настроении, довольные.

Часто Людмила Николаевна выезжает в села. Работает на комплексных приемных пунктах.

—Активно участвует Людмила Николаевна и в общественной жизни. Она член профсоюзного комитета, член совета трудового коллектива, так ользывается о Л. И. Синева секретарь партийного бюро райбытобъединения Валентина Владимировна Никишина.

Хоть и скромная профессия у Л. И. Синева, но она уважением пользуется у людей заслуженно, за свою увлеченность делом, которое выбрала на всю жизнь.

В. МИХАЙЛОВА.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

И ЗАТАИЛАСЬ ОБИДА

Много мы в последнее время стали говорить о милосердии. Но прибавилось ли его у нас? Давайте попробуем задать себе такой вопрос. Честно, без натяжки ответить на него. Уверена, что заметных сдвигов в нашем сознании и в наших действиях не произошло. Даже то «милосердие», что входит в рамки наших обязанностей, и то не всегда исходит от нас. Задуматься над этим вопросом еще раз побудило письмо Любови Иосифовны Гулевской из Ольговки. Вот что она пишет:

«Моя мама—Юлия Евдокимовна Юрина—живет в Сергеевке совхоза «Марьевский». В июне прошлого года ей исполнилось 55 лет, пришло время, когда женщины уходят на пенсию. Но моя мама последние годы не работала в совхозе. Здоровье стало подводить, справляться со своими обязанностями так, как раньше, уже не могла. Все силы были отданы производству, работе в совхозе. Поэтому и попросила уволить ее с работы. А проработала она здесь двадцать пять лет. И какая это была работа? В колхозе, потом в совхозе. И все время в

Сергеевке. Я помню, мы—дети ее (а нас трое)—были еще маленькими, мама уходила очень рано на работу и приходила только поздно вечером. Тогда сено убрали вручную, вручную и косили, вилами подавали женщины сено на зарод. Чего это стоило им, может понять только тот, кто знает это. Ведь сейчас женщины совхозное сено вовсе не убирают, механизированным звеном все делается.

Работала наша мама и дояркой, и поваром в посевную и уборочную. И за ее добросовестный труд почетные грамоты и денежные премии ей вручали.

Обидно оттого, что, когда маме исполнилось 55 лет, о ней забыли в совхозе. Никто не поздравил, не поблагодарил за труд, даже доброго слова не сказали. Почему профсоюзный комитет совхоза так отнесся к нашей маме? Только потому, что последние годы она не работала? Но ведь если бы мама до пятидесяти пяти лет своих, с перерывами, наработала себе стаж, то это бы наверняка поощрилось. Главное, чтоб последние годы перед пенсионным возрастом работала. Так многие и дела-

ют: поработают несколько лет до пенсии, и им почет и уважение: со всеми почестями на заслуженный отдых провожают. А то, что мама с юных лет все здоровее отдала, в счет не принимается.

Иной раз соберемся мы все за праздничным столом, а мама нет-нет да и вздохнет: «Работала-работала, здоровье потеряла, а теперь и не вспомнит никто об этом, ни почета тебе никакого от совхоза, ни уважения за труд».

Правду в народе говорят: пока работаешь — нужен, а заболел — забыли про тебя.

И так поступили не только с нашей мамой. С Воротниковой Марией тоже, которая работала все время, а потом по состоянию здоровья уволилась.

Пишу я все это с опозданием. Обида оказалась для нашей мамы и для нас не временной — постоянно о себе напоминает. И решила потому, что лучше уж позже, чем никогда.

На письмо Любови Иосифовны нам ответил председатель профсоюзного комитета совхоза «Марьевский» Виктор Яковлевич Змейкин:

«Юлия Евдокимовна Юрина, сообщается в этом ответе, уволена из совхоза по собственному желанию, приказ № 189 от 1 декабря 1983 года. Никакого документа, что уволена она по состоянию здоровья, нет. Не работала в совхозе она последние пять лет, и по этой причине и подарка от совхоза ей не было. А тем, кто уходит раньше пенсионного возраста, при наличии медицинского документа, по достижении пенсионного возраста совхоз подарок готовит. Например, так было с Клавдией Аркадьевной Юриной».

Вряд ли этот ответ удовлетворит автора этого письма. Надеюсь и мы, посылая письмо в совхоз для ответа, что хоть с опозданием, но будет как-то исправлена эта оплошность. Пусть не подарком, — да и в нем ли дело, — а добрым участливым словом, человеческой признательностью за труд постарайтесь зажить душевную рану человеку. Но этого не случилось. И претензий тут никаких не предъявляй. С формальной стороны все правильно. А с человеческой!

А. ИВАНОВА.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

Кто организует клуб?

На днях в районном отделе милиции состоялось собрание подростков, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. В ленинскую комнату милиции, где проходило собрание, были приглашены подростки, которые привлекались к ответственности за угон автотранспорта, управление мотоциклом в нетрезвом состоянии и другие дорожные правонарушения.

Перед собравшимися выступил зам. начальника РОВД С. П. Коломеев и начальник отделения уголовного розыска С. А. Трегубов. Об ответственности за угон автотранспорта присутствующим рассказал начальник следственного отделения Н. И. Печерин. О

мерах профилактики дорожных происшествий с ребятами побеседовал инспектор ГАИ РОВД А. Н. Попов. Но меры профилактики, думается, были бы значительно эффективнее, если бы в поселке, на базе РК ДОСААФ, существовал клуб «Мопед», объединяющий несовершеннолетних владельцев мототранспорта, руководил бы которым сотрудник милиции. Ребята не скрывают своего желания обучаться вождению, участвовать в соревнованиях, но организовать их пока неко-

Л. КУДРЯВЦЕВА,
секретарь
комиссии по делам
несовершеннолетних
при райисполкоме.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

С новой программой

1 апреля отправилась в агитпробег с новой программой для животноводов агитбригада районного Дома культуры. В ней примут участие Александр и Евгений Чувашова, Виталий Лютов, Наталья Тимофеева, Людмила Морозова, Ирина Иванова. Программа посвя-

щена предстоящей посевной кампании. Кроме наших культработников в агитпробеге примут участие творческие коллективы Домов культуры шахты «Анжерская» и шахты «Судженская».

НАШ КОРР.

У НАС ПРОФЕССИЯ ДЕЛИКАТНАЯ

Инспекция Госстраха по Яйскому району — небольшая, 40 человек, из них 25 работают страховыми агентами. Приходят к нам по разным причинам: у кого нет возможности работать в Яе по специальности, кого устраивает свободный режим дня. Мы требуем только одного: два раза в неделю отчитываться в инспекции о сделанном. И все-таки работать страховым агентом непросто. Нужен особый склад характера, нужно умение подойти к любому человеку. А для этого необходимы знания, раскованность в общении, доброжелательность, поэтому случайные люди у нас не задерживаются.

шесть цехов швейной фабрики «Восход» и восемь улиц. Всего 700 человек. День за днем входит она в их жизнь, знает, чем они интересуются, что их беспокоит и радует. И люди отвечают ей тем же, отзываются о ней с уважением и благодарностью.

Так же хорошо работают у нас и другие инспектора. Среди них — Людмила Романовна Тумашова, Надежда Викторовна Савченко, Нина Ивановна Грищенко, Вера Степановна Куприянова, Мария Александровна Сергеева.

Т. ГАРАЩЕНКО,
начальник Яйской
районной инспекции
Госстраха.

Пятый год работает в инспекции Галина Андреевна Мартынюк. Ее участок:

У пожарников работа ответственная и важная. Они спасают от огня наши дома, имущество и другие материальные ценности. Их нерасторопность или промедление может порой стоить нам петербургских человеческих жизней.

В Яйской профессиональной пожарной части работает дружный караул пожарников, которым руководят начальник Валерий Усольцев и командир отделения Юрий Чарышев. В составе караула — водители автомобилей, коммунист Николай Кондерский, Владимир Архипов, Петр Горбунов. В этом составе караул стоит на страже от огня уже более трех лет. Работают пожарники слаженно, активно. Если случается пожар, то без опозданий делают все возможное, чтобы одержать над ней победу.

По итогам социалистического соревнования среди караулов этот коллектив неоднократно занимал первое место.

Фото С. Сергеева.



Письмо в номер

Потушили пожар

Дорогая редакция! Прошу вас через газету поблагодарить нашего директора совхоза Леонида Николаевича Логунова и Ангелию Павловну Поляжского. У меня произошло несчастие: ночью загорелись надворные постройки. Огонь угрожал жильем дома, которое находится рядом с нашим. И только благодаря на-

ходчивости этих людей, их организаторским способностям пожар был потушен. Большое спасибо им и всем моим односельчанам, которые, несмотря на поздний час, пришли мне на помощь.

К. СЕЛЮКИНА,
ветеран труда.
с. Емельяновка.

«МОЛОДОГВАРДЕЕЦ» ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

28 марта члены районного комсомольского штаба «Алые паруса» побывали в вагоне-школе агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец». В компьютерном классе нам предложили программы нескольких игр. Например, в игре «Полегло на Луну» при определенном количестве горячего, заданной скорости и известном расстоянии нужно совершить путешествие с Земли на Луну. Или игра «Наследство дядюшки». В ней требуется рассчитать, как из определенной суммы денег за несколько лет увеличить доходы дядюшки.

ЛК для школьников и молодежи района гости из агитпоезда показали концертную программу, в которой приняли участие три коллектива: ансамбль «ЧОН» («Части особого назначения» г. Пензы), цирковая группа «Иллюзион» и ансамбль современных танцев «Глория» (г. Оренбург). Ансамбль «ЧОН» исполнил «афганские» песни. Все они самодельных авторов. Руководитель и солист ансамбля Игорь Николаев исполнил даже песни собственного сочинения. Слушая этих ребят, мы как бы вместе с бойцами-афганцами были на поле сражения, отдышали после боя, писали письма матери, читали письма брата.

Концертную программу продолжили коллективы из г. Оренбурга. Ансамбль «Глория» исполнил свои танцы легко и зажигательно. Особенно хотелось встать с места и закружиться вместе с ними в вальсе, который сопровождался музыкой из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь». Также были исполнены испанский, современный, восточный танцы.

Были очень загадочны и фокусы иллюзионистов. Например, как можно сделать веревки разной длины одинаковыми или как можно вынуть из жармана десятым именно туз бубновый, который указали зрители, или сделать несколько движений руками — и два кольца разомкнутся, еще несколько движений — и они снова сомкнулись? Зрители в зале пробовали сами проделать это же, но у них ничего не получилось, хотя показывали им фокус несколько раз. Но секрет одного фокуса нам все-таки рассказали.

По окончании представления члены райкома комсомола преподнесли гостям в подарок «Яйские» сувенишки.

Конечно, очень жаль, что на этот концерт пришлось немногочисленным зрителем.

Гуля БРАТКОВА,
Ольга ГОЛУБЕВА,
Светлана ГРОМИКОВА,
члены районного
комсомольского штаба
«Алые паруса».

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

ЧТО НАМ ДОРОГО, О ЧЁМ ПОМНИМ

Приближается 45-летие освобождения нашего родного края Херсонщины от гитлеровских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Более пяти месяцев шли бои с гитлеровцами на территории Херсонщины, в которых участвовали десятки тысяч представителей тридцати народностей и национальностей нашей страны.

Но все-таки очень многие молодые люди мало знают о подвигах Героев Советского Союза, совершенных на Херсонщине. Я хочу рассказать об одном из Героев — вашем земляке.

Жихарев Василий Дмитриевич родился 1 января 1908 года в с. Кайле Яйского района Кемеровской области в семье крестьянина. Русский, член КПСС с 1943 года. Окончил сельскую школу. Был председателем сельсовета в Кайле, председателем колхоза. Учился на рабфаке Томского государственного университета. В Советской Армии — с 1933 года. В 1934 году окончил Одесскую военную школу пилотов. В боях Великой Отечественной войны — с 1942 года. Совершил 315 боевых вылетов. Звание Героя Советского Союза присвоено 13. 4. 44 г.

После войны продолжал

службу в армии. Окончил высшие офицерские курсы. С 1950 года — подполковник Жихарев — в запасе. Жил и работал в Калининграде, затем в Новосибирске. Награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Суворова III степени, Отечественной войны I степени, Александра Невского, Красной Звезды, медалями. Умер 10 августа 1979 года.

КОМАНДИР ГВАРДЕЙСКОЙ ЭСКАДРИЛЬИ.

Жарким августовским днем 1942 года Василий Жихарев прибыл под Сталинград. Вскоре в городе разгорелись жестокие бои: знаменитая 62-я армия сдерживала яростно рвущегося к Волге врага. Крайне напряженным аном казался этот участок фронта. Даже ночью трудно, а иногда просто невозможно было наземными средствами перебрасывать защитникам города боеприпасы, медикаменты, продукты питания. Выручала авиация. Под непрерывным огнем вражеской артиллерии, минометов и пулеметов летчики ночами сбрасывали с У-2 все необходимое частям 62-й армии.

В этой длительной огненной операции участвовал и Василий Жихарев. Он ус-

пешно совершил двести тридцать пять боевых вылетов и был награжден орденом Красного Знамени.

После Сталинградской битвы капитан Жихарев был назначен командиром эскадрильи штурмовиков ИЛ-2. Здесь он показал свой талант летчика, умение и мастерство руководителя в самой сложной боевой обстановке.

В октябре 1943 года майор Жихарев поднимал свою эскадрилью уже с полевых аэродромов Таврии. Враг понимал: советские войска создали угрозу отсечения с суши его группировки войск в Крыму, и особенно яростно сопротивлялся. Наша авиация громила врага и днем и ночью, при любой погоде.

...Пасмурным, нелетным выдался день 25 октября 1943 года. Жихарев вел эскадрилью на штурмовку укрепленных позиций в районе Чехограда. Здесь гитлеровцы сконцентрировали большое количество артиллерии, танков, пехоты. Штурмовики вышли точно на скопление войск противника, уничтожили две самоходные пушки, одну бронемашину, подавили огонь минометной батареи, разбили пять автомашин. Затем Жихарев снизился и на броне-

щем полете начал в упор цели.

Так, 22 декабря 1943 года он получил приказ отыскать группу танков противника, сосредоточенных для контратаки наших наземных частей. А как их обнаружишь, как увидишь, если куда ни глянь — облака и облака, они висят над землей на высоте какой-то сотни метров не более. Но приказ есть приказ... Майор Жихарев поднял в воздух свой ИЛ-2. Шел в западном направлении над самой землей, рискуя врезаться в какую-нибудь возвышенность, осматривая, почти ощупывая каждую ложбинку или бугорок, каждый лесок или строение. И вот внизу он увидел танк — небольшую коробочку, за ним другой, третий... Целый десяток «тигров»! Недолго думая, он бросился на своем «воздушном танке» в атаку на десять наземных, на вражеские «тигры».

Недолго продолжался этот бой. Хотя гитлеровцы и пытались огрызаться, из этого ничего не вышло. Уже после первого захода штурмовика один танк вспыхнул. Вслед за ним второй. Майор сделал еще один заход, сбил пулеметом несколько гитлеровцев, пытающихся организовать оборону. Вскоре остальные танки бросились наутек.

Майор Жихарев часто выходил на «свободную охоту», особенно в нелетные дни, когда воздушная разведка не могла обеспечить достаточными данными о враге. Тогда Жихарев в паре с другим штурмовиком отправлялся на поиск

Так, 22 декабря 1943 года он получил приказ отыскать группу танков противника, сосредоточенных для контратаки наших наземных частей. А как их обнаружишь, как увидишь, если куда ни глянь — облака и облака, они висят над землей на высоте какой-то сотни метров не более. Но приказ есть приказ... Майор Жихарев поднял в воздух свой ИЛ-2. Шел в западном направлении над самой землей, рискуя врезаться в какую-нибудь возвышенность, осматривая, почти ощупывая каждую ложбинку или бугорок, каждый лесок или строение. И вот внизу он увидел танк — небольшую коробочку, за ним другой, третий... Целый десяток «тигров»! Недолго думая, он бросился на своем «воздушном танке» в атаку на десять наземных, на вражеские «тигры».

Недолго продолжался этот бой. Хотя гитлеровцы и пытались огрызаться, из этого ничего не вышло. Уже после первого захода штурмовика один танк вспыхнул. Вслед за ним второй. Майор сделал еще один заход, сбил пулеметом несколько гитлеровцев, пытающихся организовать оборону. Вскоре остальные танки бросились наутек.

Атаковать наши части они уже не могли.

За отличное выполнение боевого задания командование наземных войск объявило Жихареву благодарность, а командующий 8-й воздушной армией генерал-лейтенант авиации Хрюкин представил его к награждению орденом Александра Невского.

Много подобных боевых вылетов было у командира эскадрильи гвардии майора Василия Дмитриевича Жихарева.

Поскольку в нашем крае больше ничего об этом Герое Советского Союза не известно, то я обращаюсь ко всем, кто может помочь в поисковой работе.

Прошу для пополнения материалов о Героях Херсонщины выслать фотографии Героя, если таковые имеются, копии фронтовых газетных материалов.

Наш адрес: 325025, город Херсон-25, абон. ящик 70.

А. ЦИТРОН,

краевед, член Херсонского областного штаба Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы.

ЧТО ПОД СИЛУ ДЕПУТАТУ?

Когда члены первого в Уральской области сельского МЖК — рабочие овцеводческого совхоза «Караузенский» Ж. Сатыбаев, К. Нагимов, Т. Батыров и О. Маженов справляли новоселье, вместе с семью аксакалами почетным гостем была Умит Кушалиева.

И вовсе не потому, что на ее плече — значок депутата Верховного Совета республики, что совсем еще юной она стала старшим чабаном. Скорее наоборот, и доверие избирателей, и ответственная должность — следствие большого уважения, которым она пользуется за рассудительность и деловитость, почтительное отношение к старшим и заботливое внимание к нуждам молодежи. Это ее стараниями был создан МЖК, ради успеха которого Умит не раз пришлось воспользоваться правами народно-

го избранника. Вроде бы никто не препятствовал доброму началу, но ведь и не подерживал — никто! Ритмично строились двенадцать жилищ, и на него едва хватало ол-

пущавшихся стройматериалов. Руководители совхоза, района и области только руками разводили, когда депутат обращалась к ним с просьбой поддержать МЖК. А весной ее хлопоты и вовсе стали казаться нереальными: из-за наводнения в Фурмановском районе пострадали 190 жилых домов и ряд объектов соцкультбыта. На их восстановление ушли запасы стройматериалов. Где же взять их для желанной стройки — МЖК?

Оставив отару на полевные помощники, Умит побывала на приеме в Совете Министров Казахской ССР, в областных организациях и ведомствах. Рассказывала о желании людей выправить положение на селе, привлечь молодежь к строительству свердловского жилья, об острой нехватке стройматериалов. И убедилась — пострадавший район получил дополнительно сотни тонн цемента, пес, шифер, гвозди, краску и металлоконструкции.

Умит Кушалиевой люди благодарны и за электрификацию отдаленных станиц

в совхозе «Аккольский», газификацию районного центра Фурманово. По ответвлению от трансконтинентального газопровода Средняя Азия — Центр «голубое» топливо поступило в школу, детсад, учреждения, перестало быть дефицитом в сельских домах. В стадии выполнения наказ по реконструкции канала Киров — Чика на территории совхоза «Талдыкудукский». В прошлом году здесь огорожено почти 600 тысяч рублей капиталовложений. Немало сил и эмоций вложила в эти дела Умит.

Однако светлое чувство удовлетворенности как рукой сняла критика, прозвучавшая из ЦК ЛКСМ Казахстана в адрес комиссии по спортивно-массовой работе, в состав которой избрана Умит. Хотя и справедливым был упрек, но обидел девушку. Ведь выбрали ее в комиссию формально, без учета возможностей и интересов. Привыкшая все делать основательно, обдумав, она попыталась разобратся в новом деле.

Присутствовала на заседаниях облспорткомитета, бывала в областном и районных комитетах комсомола. Но поняла, что с ее опытом, ограниченным школьными уроками физкультуры, ровесникам не поможешь.

— Не знаю, чем руководствовались в ЦК комсомола республики, когда рекомендовали меня в эту комиссию — сокращается Умит. — В нашей области так много проблем — сельские жители, например, не участвуют в соревнованиях по комплексу ГТО, а многие юноши идут в армию физически слабыми. Но я совершенно не готова изменить положение. Почему бы не избрать в комиссию известного спортсмена, авторитет которого будет для сверстников маяком, а для должностных лиц — убедительным аргументом в пользу массового спорта?

Трудно не согласиться с Кушалиевой...

К. НАУРЫЗБАЕВ,
О. КРАВЕЦ,
корр. ТАСС.

Уральск.

ТРАКТОР ДЛЯ АРЕНДАТОРА



ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Первая партия тракторов «Зорька Т-30-ПРК» собрана на поточных линиях объединения «Владимирский тракторный завод». Универсальность и надежность — эти качества стали основой новой машины, созданной на базе трактора «Т-30». Она рассчитана на круглогодичную эксплуатацию. В зимнее время «Зорька» может с успехом трудиться на малых и нестандартных фермах: раз-

езные пути, убирать навоз. В летнее время благодаря оснащению наезными орудиями «Т-30-ПРК» становится полезным на полевых работах. Он может вести косовицу трав, обработку посевов и производить многие другие операции. Все эти качества новой машины пригодятся по душе многочисленным сельским арендаторам.

На снимке: так выглядит «Зорька».

Фото Г. Попова.
(Фотохроника ТАСС).

НУ И НУ!

КОНКУРЕНТЫ КОЛУМБА

ДЕЛИ. Лидерство в каменных открытиях ни оспаривают, но вряд ли есть другой первооткрыватель, у которого было бы столько конкурентов, как у Колумба. Среди тех, кто неизменно претендует на пальму первенства в плавании к берегам Нового Света, и индийцы.

Недавняя находка, сде-

ланная археологами на полуострове Юкатан (Мексика), может стать серьезным аргументом в пользу их доводов. Как сообщает агентство ПТИ, там обнаружена каменная плита с надписями на языке кавк-синтете древнеиндийского санскрита, пали, а также диалекта, существовавшего на индонезийском

острове Ява. Многие достаточно авторитетные индийские ученые давно утверждают, что их соотечественники, еще с начала нашей эры начавшие проникновение на острова Индонезийского архипелага, позднее достигли Центральной Америки, установили контакты с государствами майя и ацтеков.

[По материалам ТАСС и зарубежной печати].

Яйское отделение Сбербанка (ул. Советская, 3) работает с 8.30 до 19.00 час. Перерыв с 14.00 до 15.00. Выходной — воскресенье. АДМИНИСТРАЦИЯ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН! Напоминаем владельцам, имеющим на правах личной собственности строения, крупный рогатый скот, о необходимости уплаты платежей Государственного обязательного страхования. Платежи можно внести в Сбербанк п. п. Яй, либо в кассы сельских Советов, му-

За редактора

В. А. ЯЗОВСКИЙ.

бо страховому агенту. Инспекция Госстраха обращается к гражданам района пролить глубокое понимание важности этого мероприятия и своего гражданского долга, своевременно рассчитаться с государством по уплате начисленных платежей, тем самым застраховав свое имущество до конца 1989 года. АДМИНИСТРАЦИЯ.

В детский сад «Елочка» срочно требуется воспитатель. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив совхоза «Яйский» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти рабочего совхоза МАРШАНОВА Александра Илларионовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Наш адрес:

652100, п. п. Яй,
ул. Советская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-87, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и писем, радиотелефонии — 2-17-70, газетно-журнальной редакции — 2-14-07, бухгалтерии — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:
ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

взборщики Г. П. Елкина, метрвляж Н. В. Озерова, корректор В. П. Янова, лачатники Т. А. Новикова, И. С. Дроздова.

Тираж 4981 экз.
Высокая печать
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ 1210.